

## 默想：復活期第四週 星期二

一些幫助我們在這個復活期禱告的反思。

耶穌在兩千年前進行了他的工作，到現在仍在繼續

沒有人能將我們與基督的愛分開

在這個世界上成為他的合作者

---

耶穌在兩千年前進行了他的工作，到現在仍在繼續

以色列人的領袖正在問耶穌給他們一個明確的徵兆，表明他是默西亞：

「你使我們的心神懸疑不定，要到幾時呢？你如果是默西亞，就坦白告訴我們罷！」（若10：24）。但我們的主回答說：「我已告訴了你們，你們卻不相信；我以我父的名所作的工作，為我作證。」（若10：25）。耶穌已經進行了許多奇蹟和神蹟，以色列人的領袖們自己親眼見證過。此外，他傳揚了他的希望和愛的信息——通過他的行動驗證了他的話語。因此，他說：「假使我不作我父的工作，你們就不必信我；但若是我作了，你們縱然不肯信我，至少要信這些工作。」（若10：37-38）。

耶穌進行了他的工作，現在仍然繼續這樣做；而且他同樣慷慨地在我們的生活中工作。這是天主行動的領域，我們需要經常回想。因為有時「我們忘記天主在我們的生活中，他的教會，他的子民中所做的偉大事情，並且我們習慣依賴我們自己的力量，依

賴我們的自給自足……梅瑟告訴人們，一旦他們到達自己還沒有征服的土地，他們應該記住上主引領他們的整個旅程。」[1]

有時候，就像以色列人的領袖一樣，我們可能會受到誘惑，要求耶穌給予他天主性的證明，而我們卻可以在我們自己的生活中輕易找到這些證明。正如聖施禮華喜歡提醒我們的那樣，天主的能力並沒有減少（參見依 5：1）。他繼續在我們身上進行兩千多年前所做的奇蹟。我們自己可以回想許多時刻，耶穌一直在我們身邊看護我們，為我們的路提供意外的光明。這些他臨在的跡象——我們做的善行或發生在我們身上的好事——將使我們充滿喜樂，並時常是復活的基督在我們生活中親近的表現。「我們應該經常回憶保祿對他心愛的弟子弟茂德的勸告：「你務要記住：根據我所傳的福音，達味的後裔耶穌基督從死者中復活了。」（弟後 2：8）。記住耶穌。他一直陪伴著我，並將繼續

陪伴我，直到我出現在他的榮耀面前。」[2]

## 沒有人能將我們與基督的愛分開

基督的羊知道如何辨認他的聲音和他的行動。相信他，我們可以確信他的堅不可摧的保護。「我賜予他們永生，他們永遠不會喪亡；誰也不能從我手中把他們奪去。我那賜給我羊群的父，超越一切，為此，誰也不能從我父手裏將他們奪去。我與父原是一體。」（若10：28-30）。

我們希望時時在良善的牧者手中。但在我們的生活中，我們有時似乎已經偏離了他的庇護。這些時刻也可以是恩寵的時刻，因為我們的主將賦予我們力量更緊緊地依靠他。他將幫助我們更深入地認識他是誰以及他是如何行動的。我們可以像聖保祿一樣說：「因為我深信：無論是死亡，是生活，是天使，是掌權者，是現存的或將來的事物，是有權能者，是崇高或深遠的勢力，或其他任何受造之物，

都不能使我們與天主的愛相隔絕，即是與我們的主基督耶穌之內的愛相隔絕。」（羅8：38-39）。耶穌的話保證我們總是在他手中，「給我們帶來一種絕對的安全感和無限的溫柔。在耶穌和父的手中，我們的生命是最安全的，這是一個統一的現實：一個唯一的愛，一個唯一的慈悲，在十字架的犧牲中一次而永遠地顯示出來。」[3]

有了我們在天主手中的保證，我們接近日常活動的方式就改變了。特別是，我們將充滿更大的寧靜：面對我們自己的缺點，以及別人的缺點，還有過去、現在和未來。聖施禮華強調，基督徒的生活就是「熱愛天主，並懂得甘心接受逆境艱難，如同天主賞賜的祝福。」[4]

### 在這個世界上成為他的合作者

在今天的禮儀中，我們從宗徒大事錄的讀經中聽到了有關基督徒抵達安提約基亞城的事情。他們正經歷著艱難

的時刻，因為聖斯德望死後爆發的迫害迫使他們離開家園。但他們拒絕屈服於沮喪的心情，並向當地人公開講論耶穌和他的福音。經文告訴我們：「主的手同他們在一起，信而歸主的人，數目很多。」（宗11：21）。

天主的手不僅保護我們，還鼓勵我們在世界中為他工作。我們都可以為我們的主做一些事情，用充滿我們心的愛將他的溫暖傳播給我們周圍的人。知道我們是天主在這個世界中的合作者，這是多麼激勵人心！有一個故事講述在第二次世界大戰的一次轟炸中，一座德國教堂裏的基督像失去了手臂。當正在修復雕像時，他們決定讓基督像保持無臂的狀態，並在十字架的橫木上放上一些文字，提醒任何讀到它的人，我們基督徒必須在地上成為耶穌的手臂。「我們的主給了我們作葡萄園工人這份大禮，讓我們在園裏工作，彼此合作，為人提供食物，這園子就是我們和耶穌每天一起

工作的地方，協助祂進行救贖的工作的地方。」<sup>[5]</sup>

宗徒大事錄的經文以聖巴爾納巴和聖保祿抵達安提約基亞結束，以鞏固那些最近皈依的人的信仰。在那座城市，福音信息迅速傳播。在那裡，門徒們首次被稱為「基督徒」（參見宗11：26）。這種名稱似乎是在基督徒社群之外產生的；但無論如何，我們信仰中的第一批兄弟姐妹很高興地接受它。它會讓他們感到多麼自豪！當我們說我們是基督徒時，我們是在說明我們屬於我們的主，並且希望與他緊密地聯繫起來。記住我們是基督徒，並記住天主在我們自己的生活中的作為，將有助於加強我們對在耶穌手中並在這個世界中成為他的合作者的認識。

[1]教宗方濟各，講道，2019年3月7日。

[2]同上。

[3]教宗方濟各，天皇后喜樂經，  
2016年4月17日。

[4]聖施禮華，《犁痕》第250號。

[5]聖施禮華，《天主之友》第49號。

---

pdf | document generated automatically  
from [https://opusdei.org/zht/  
meditation/Mo-Xiang-Fu-Huo-Qi-Di-Si-  
Zhou-Xing-Qi-Er/](https://opusdei.org/zht/meditation/Mo-Xiang-Fu-Huo-Qi-Di-Si-Zhou-Xing-Qi-Er/) (2026年2月7日)